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ex PRIMA MINEIRAE CVRIA, 

ATA DA DÉCIMA SÉTIMA REUNIÃO DA COMISSÃO PERMANENTE DE EDUCAÇÃO, 

SAÚDE, ASSISTÊNCIA SOCIAL, ESPORTE, LAZER E TURISMO DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

MARIANA REALIZADA POR VIDECONFERÊNCIA NO DIA VINTE E QUATRO DE MAIO DE 

DOIS MIL E VINTE E UM (24- 05-2021). 

Ao vigésimo quarto dia do mês de maio de dois mil e vinte e um, segunda-feira, às treze 

horas e onze minutos realizou-se a décima sétima reunião por videoconferência da 

Comissão Permanente de Educação, Saúde, Assistência Social, Esporte, Lazer e Turismo 

(Presidente: Maurício Borges; Vice-presidente: Ricardo Miranda; Vogal: Edson 

Agostinho). Participaram da reunião: o vereador. Atendendo ao requerimento nº 

118/2021 de autoria do vereador Maurício Antônio Borges Andrade e Silva, foram 

convocados a Sra. Carlene de Almeida, Secretária Municipal de Educação e o Sr. Danilo 

Brito, Secretário Municipal de Saúde e convidados o Revmo. Pe. José Henrique Coelho, 

Pároco da lgreja Nossa Senhora da Glória e a Sra. Natália Duarte, Presidente da 

Associação de Moradores da Vargem para tratarem sobre: situação do prédio que é 

utilizado pela paróquia Nossa Senhora da Glória no subdistrito da Vargem. Estiveram 

presentes: o vereador Marcelo Macedo, Edvaldo Andrade, Secretário de Governo, os 

convocados e convidados. ABERTURA: Em nome de Deus e de todo o povo marianense 

Mauricio Borges declarou aberta a reunião. Seguidamente agradeceu a presença de 

todos e abriu votação para a ATA da terceira reunião das Comissões Conjunta realizada 

no dia dezessete de maio que fora aprovada por unanimidade. Posteriormente solicitou 

a secretária a leitura das correspondências e após leitura disse que realizou uma visita 

ao Subdistrito de Vargem a Unidade Básica de Saúde da Vargem  visita técnica e foi 

recebido pela Senhora Natália e nessa visita constataram demandas necessárias sobre 

a UBS e que a indagou sobre o prédio que estava sem uso que é a antiga escola do 

Subdistrito percebeu que o prédio estava sem uso e questionou a Natalia que informou 

que estava sob responsabilidade da Paroquia e que dessa forma disse que fariam um 

requerimento para esclarecer a questão da responsabilidade do prédio. Com a palavra 

Natalia cumprimentou a todos e disse que essa proposta é ter um melhor atendimento 

na unidade de saúde que a associação e que solicitaram para a Lei Orçamentária Anual 

(LOA) a ampliação e reestruturação de vargem e que a comunidade não possui estrutura 

e que a comunidade optou por criar esse pedido de ampliação da unidade que não conta 

com cozinha e que possui apenas um banheiro, não possui acessibilidade. Destacando 

que com a pandemia as pessoas retornam para o campo e que possuem uma demanda 

maior. Disse que o prédio se encontra sobre o poder da igreja e que não há um uso 

frequente e que a Unidade de Saúde precisa ampliar sua unidade de forma a adequar e 

adaptar e que o que tentam é para melhorar a qualidade dos usuários e finalizou se 

colocando a disposição. Mauricio Borges disse que gostaria de questionar a Carlene se 

vem acompanhando o prédio que está sobre a responsabilidade da igreja. Carlene disse 
e j 
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que acredita que devem dar uma direção ampla para esses prédios e que não conseguiu 

encontrar nenhum documento de concessão de espaço e que não possuem nenhum 

documento formal e que a Secretaria se coloca à disposição para a realização desse 

documento. Com a palavra o padre José Henrique Ferreira cumprimentou a todos e 

disse que em relação ao prédio é que de fato não existe nenhum documento formal e 

que foi realizado acordo verbal entre as partes. Mauricio Borges questionou se seria 

possível ter uma negociação haja vista que possuem uma unidade de saúde que 

necessita de ampliação. Com a palavra Padre José Henrique disse que essa questão deve 

ser passada pelo jurídico da arquidiocese e que não podem chegar a uma conclusão no 

momento. Questionou se a prefeitura possui algum terreno na localidade da Vargem. 

Natalia disse que não conhece nenhum terreno na localidade e que quando foi 

construída a escola foi solicitado ao seu sogro que cedeu os terrenos. Mauricio Borges 

questionou se o terreno pertence ao sogro dela. Natalia disse que ele possui a 

documentação dos locais e que na época foi cedido para a construção, Mauricio Borges 

disse que pensam em chegar a um consenso de forma a dialogar para ampliar a saúde 

no local e que esse é o primeiro passo. Mauricio questionou a Danilo se caso cheguem 

a um acordo se a igreja ceder essa estrutura seria possível assumir essa troca. Danilo 

Brito disse que não poderia responder e que essa resposta deveria ser do prefeito e que 

se ele autorizar atenderão ao pedido do prefeito. Com a palavra Edson Agostinho 

cumprimentou a todos e questionou a Natalia se possui documentação ou cederam de 

forma verbal na época. Natália disse que foi cedido de forma verbal na hora e que 

precisam avaliar para ver como será o funcionamento e que o local possui muito mato 

e não está sendo permitida a capina. Disse que precisam saber o que irão fazer com a 

unidade de saúde e que o atendimento é ruim no local, precisam organizar a situação 

do terreno para que haja o respeito dos limites de cada um. Mauricio Borges disse que 

o primeiro passo já foi dado e quando se é realizada a uma visita é possível ver as 

demandas necessárias e que concorda com a Natalia que o primeiro passo é ver a 

regularidade do terreno e que poderiam estar reunindo. Com a palavra o 

Reverendíssimo Padre José Henrique disse que ao fazer uma busca não existe terreno 

em nome da prefeitura e que existe uma certidão de posse no nome da Santa localizada 

naquela região e que desconhecem a metragem e delimitação e que essa questão 

deveria ser discutida com o jurídico da arquidiocese. Mauricio Borges disse que não 

querem que ele considere que essa reunião é para utilizar o prédio a força, e que é 

apenas para se resguardar e que viram que o local seria de grande valia para os usuários 

da saúde e que solicita o apoio da Secretária Carlene, com um diálogo sadio de forma a 

não ter nenhum conflito. Com a palavra Carlene disse que sugere que levem essa 

tratativa para o prefeito de forma a não prejudicar a igreja e decisão sobre o que será 

definido para a escola. D(i_s:_s_eh_,q_g_e antes não haviam essas formalizações e que é 
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necessário documentar e que se coloca a disposição. Marcelo Macedo cumprimentou a 

todos e disse que a Natalia foi feliz em sua colocação e precisam saber da origem desse 

terreno e que a Vargem sofre bastante, assim como a situação do asfalto, disse que essa 

questão sobre a origem do terreno, o Niltinho poderia realizar a explanação com 

propriedade, de forma a encontrar uma resolução para todos e que propõe que 

encaminhe oficio a Niltinho para que traga toda essa informação para essa Casa, 

juntamente com todos os Secretários de forma a encontrar uma solução. Disse que 

chegou a essa Comissão e muito bem questionado e que precisam resolver o mais rápido 

possível, lembrando que existem problemas em outras localidades como esse e que 

precisam resolver de forma efetiva. Mauricio Borges solicitou que fosse formalizado 

oficio para que possam obter informações sobre a escola da Vargem. Seguidamente o 

Padre José Henrique disse que a paróquia está aberta a ouvir as propostas, a tomar 

conhecimento das negociações, porém perante ao jurídico da arquidiocese. Maurício 

Borges disse que após a visita conversou com o Secretário de Saúde e o mesmo se 

comprometeu a realizar a visita para verificar as necessidades. Marcelo Macedo disse 

que poderia ser deliberado uma visita técnica para verificar as atitudes a serem tomada. 

Mauricio Borges solicitou que fosse agenda visita técnica a Unidade Básica de Saúde, 

juntamente com Danilo Brito, a Associação de moradores, o Padre, a Natália, o Niltinho 

e os demais vereadores. Mauricio Borges agradeceu a todos pela presença e às suas 

colocações. Palavra Livre. ENCERRAMENTO: não havendo mais nada a tratar Maurício 

Borges encerrou a reunião as treze horas e cinquenta e sete minutos. 
E 
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ATA DA DÉCIMA SEXTA REUNIÃO DA COMISSÃO PERMANENTE DE 
EDUCAÇÃO, SAÚDE, ASSISTÊNCIA SOCIAL, ESPORTE, LAZER E 
TURISMO DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARIANA REALIZADA POR 
VIDECONFERÊNCIA NO DIA DEZ DE MAIO DE DOIS MIL E VINTE E UM (10- 
05-2021). 

Ao décimo dia do mês de maio de dois mil e vinte e um, segunda-feira, às nove 

horas e doze minutos realizou-se a décima sexta reunião por videoconferência 

da Comissão Permanente de Educação, Saúde, Assistência Social, Esporte, 

Lazer e Turismo (Presidente: Maurício Borges; Vice-presidente: Ricardo 

Miranda; Vogal: Edson Agostinho). Participaram da reunião: os vereadores 

Adimar Cota, Edirado Ramos, Fernando Sampaio, José Antunes, José Sales, 

Marcelo Macedo e Ronaldo Bento, e o Secretário de Governo Edvaldo Andrade. 

ABERTURA: Em nome de Deus e de todos os cidadãos marianenses Mauricio 

Borges declarou aberta a reunião, seguidamente abriu discussão para as ATAS 

da segunda reunião extraordinária desta Comissão e para ATA da décima quinta 

reunião desta Comissão que foram aprovadas por unanimidade. Seguidamente 

disse que não teriam nenhum projeto para discutir. Palavra Livre Fernando 

Sampaio perguntou a Ricardo Miranda se recebeu todas as modificações do 

regimento interno. Seguidamente Edvaldo Andrade perguntou a Fernando 

Sampaio se ele chegou a olhar com os vereadores sobre o projeto da vacina. 

Fernando Sampaio disse que “olhei, mas que ele teria que ver porque Danilo 

Brito disse que não precisaria mexer no projeto.” Edvaldo Andrade disse que “se 

ele falou tudo bem e que iriam caminhando então.” Marcelo Macedo questionou 

se era o projeto de lei nº 3421/2021. Fernando Sampaio disse que era, que era 

o da vacina sobre informar quais pessoas foram vacinadas porque conversou 

com Manoel Douglas. Assim sendo Marcelo Macedo solicitou que constasse de 

ATA as palavras do líder de governo e do Secretário. Assim sendo Marcelo 

Macedo disse que todos os vereadores deveriam acompanhar na Íntegra o que 

está sendo cumprido na lei e que estavam acompanhando e vendo como estava 

sendo cumprida a lei e que caso não estivesse cumprindo na integra fariam 

cobranças e que eram funções deles para poderem fiscalizar se está sendo 

cumprida essa lei. Edvaldo Andrade disse que iria pedir a equipe para verificar 

essa falha que não estava legível e que pediria a equipe para sanar. Finalizando 

Mauricio Borges agradeceu a presença de todos.  ENCERRAMENTO: não 

havendo mais nada a tratar em nome de Deus e de todos os cidadãos 

marianenses Mauricio Borgemrou a reunião às, nove horas e dezoito 

minutos. LSAA SA 


